

文娱



近日,荷兰艺术家霍夫曼的巨型橡皮鸭开始在香港维多利亚港“畅游”,这只闻名世界的“大黄鸭”刚一下水就引来了大量围观,连明星都跑去与这只巨大的萌物合影。一只在浴缸里常见的橡皮鸭变大之后却造成如此轰动的效果,令人始料未及。

那只童年陪我洗澡的鸭子火了

都市人缘何热衷 “治愈系”玩偶

本报记者 李婕



“观鸭热”引发全民疯狂

近日,一张“大黄鸭”俯瞰港口围观人群的照片在网上流传,有网友给“大黄鸭”配上台词“愚蠢的人类”,让一天30万人围观一只鸭子的场面显得更为有趣。

“大黄鸭”仿佛真的有魔力,不仅让香港市民和游客争先恐后涌向维港,还惊动了许多明星。刘德华不仅前去与“大黄鸭”合影,还向主办方要了一只“鸭宝宝”,彭浩翔、杜汶泽、余文乐、何韵诗等港星也都前去“追星”了,甚至还有嫩模在“大黄鸭”前脱衣炒作。

精明的商家反应更加迅速,餐厅趁机推出橡皮鸭造型的咖喱饭和甜品,酒店也把面向维港的海景房改名叫“赏鸭观景房”,旅行社赶紧组织“赏鸭团”,微博上以各种橡皮鸭当噱头或奖品的营销活动更是不胜枚举……虽然这只鸭子从2007年起已游历过10个国家的12座城市,但此次游到中国来,才真正让国内民众感受到了它的魅力。

“大黄鸭”唤醒童年时光

据了解,来到香港的“大黄鸭”高

16.5米、重达600公斤,除了巨大的体量,没有任何特殊之处。有网友就对“观鸭狂潮”表示不解:“不就是只橡皮鸭吗?大惊小怪!”但也有人认为:“这只童年陪我洗澡的鸭子,带来了满满的回忆。”

“大黄鸭”象征美好和快乐,“鸭爸爸”霍夫曼称,“橡皮鸭没有国界之分,没有种族歧视,没有政治内涵”,这种简单质朴的情感,也许正是“大黄鸭”以及所有“治愈系”玩偶风靡的原因。乐子动漫创始人、漫画家珮拉米黎告诉记者:“不管我们是什么年纪的人,记忆里都有类似的小黄鸭。它能吸引这么多人,说明它与人类内心的某种情感是深深联接的。人们关注它,不仅是关注一种希望,同时也是关注自己的内在。”她认为,橡皮鸭



是一种成功的“情感产业”模式。

“大黄鸭”带来新思考

“治愈系”已成为一种文化符号,从“蒙奇奇”“轻松熊”到“起司猫”再到如今的橡皮鸭,很多温暖人心的形象都受到年轻人的追捧,观看“治愈系”动漫和影视剧成为人们减压的方式之一,但是其中本土的作品和品牌却少之又少。对此,珮拉米黎表示,相信经过这些年的发展,很多中国艺术家和品牌会在接下来的10年到20年时间里被世界所认知,“大黄鸭”是一种对情感直接表达的案例,只要能准确表达一定人群的内心诉求,就可能成功。”

策展人、艺术家吴秋爽在接受本报采访时则认为,这次展览是一场由多种“媒介空间”所营造的文化叙事行动。“作为公共空间的‘艺术化对象’——橡皮鸭子建立了一种普通民众回忆某个私密空间的通道,它的唯一性可以最大限度地占据城市的‘情感空间’,穿越不同族群的空间国度。”他表示,“大黄鸭”有超越艺术思维的自然活力与质朴人性,这是公共环境艺术中超媒介文化表达的典型西方语式,对我们有一定的借鉴价值,但这绝不能直接复制拷贝。

“琼女郎”张嘉倪现身“梦想秀” 小人物集中晒梦



本报讯(记者 邱祎) 10日晚,浙江卫视《中国梦想秀》播出第六期节目。除了上期节目中真性情的潘长江、万梓良外,第六期节目中还将出现“琼女郎”张嘉倪,共同担任梦想助力团成员。

24岁的气球造型师李小燕一上场就光彩十足:一脸阳光的笑容,高挑的身材,最抢眼的当然是一身全由气球做成的粉色礼服裙,做成蓬松感觉的裙摆令在场的女生大呼可爱。

和她一起上场的模特们或身着银白色短裙礼服,或打扮成小恶魔状,还有的直接骑上“鸵鸟”,扮成熊出场……这些都是李小燕用气球做成的,另外,她还带来了给“梦想秀”的小礼物——“梦想大使”周立波,当然也是用气球做的。

追梦人的现状远没有她在台上表现得那样阳光快乐,事实上,李小燕家境不好,父母弟弟常年生病,八年来她打过十多份工,困境中依然乐观生活。如今家里情况仍不乐观,因治疗欠款20万元,且弟弟病情不能耽搁,她迫切想改变现状。

有潘长江坐镇,想和他切磋笑功的人自然不会少,追梦人苗玉林就是其中之一,作为一家小吃培训学校的校长,他热爱演小品,最大的梦想就是上春晚。

在舞台上苗玉林表演了一段小品,喜感十足。除此之外,还有梦想演一回主角的武术替身,穿高跟鞋跳舞的新东方老师,热爱绘画、钢琴的自闭症患者登台,虽然都是实在而渺小的梦想,但正因如此,让人感到分外亲切。

陈明做客《歌声传奇》

自爆“初吻”献给王学兵



本报讯(记者 李婕)

因《我是歌手》节目而大火的歌手陈明再次成为娱乐热点,迎来事业第二春。陈明10日晚做客山东卫视《歌声传奇》,在节目中,她自爆荧屏初吻献给了王学兵,还正面回应了媒体关于其富豪老公的不实报道。

在现场,陈明说自己还是个演员。在许多年前红遍大江南北的电视剧《将爱情进行到底》中,陈明不仅演唱了那首大家耳熟能详的《等你爱我》,还在其中客串了一个角色,连荧屏初吻都献给了戏里的王学兵。此外,陈明介绍,周迅出名之前曾参与过她的MV的拍摄,当红影视小生李晨、名嘴戴军等都曾出演过陈明的MV,因此陈明被观众

戏称为“旺星”。

女明星结婚,观众自然想知道对方的那个“他”。陈明因《快乐老家》《我要找到你》等金曲被观众所熟知,但却在事业的高峰期隐退,其神秘老公至今没有浮出水面,富豪、海归、企业家等身份都曾出现在媒体的猜测里。在《歌声传奇》录制现场,陈明大方地谈起神秘老公,称他不像大家猜测的那样,“就是个普通的上班族”。

关于女儿小草莓,陈明向《歌声传奇》节目组提供了独家视频资料。视频中,小草莓读了一封写给妈妈的信,声音十分甜美可爱,陈明表示,参加《我是歌手》被淘汰的时候,女儿曾专门打电话安慰她,让她十分感动。

首次现身《让梦想飞》

王洁实变“腹黑”评委

本报讯(记者 师文静) 近日,著名歌唱家王洁实现身山东济南,在山东电视生活频道的真人秀节目《让梦想飞》中,以其幽默犀利的点评风格变身“腹黑”评委。

上世纪80年代,歌唱家王洁实和谢莉斯的二重唱组合以其强劲的演唱实力和独特的艺术风格而风靡歌坛,《外婆的澎湖湾》《乡间小路》等歌曲家喻户晓。淡出歌坛之后,王洁实做起了主持人。近日,王洁实重出江湖来到济南,首次现身《让梦想飞》的舞台,唱响充

满回忆的旋律。同时,他也担当起了该节目的“梦想大使”,他的表现直接颠覆了在观众中的印象。

节目的录制现场,王洁实风趣幽默的点评经常惹得人们哄堂大笑,面对选手邀请合唱的请求他也是来者不拒。同时,看似慈眉善目的王洁实也不乏犀利的点评和揶揄,被选手戏称为“最腹黑”的评委。王洁实称这次来《让梦想飞》节目担任评委,主要是被该节目的新颖性和山东才艺艺人的精彩表现所吸引。

《中国星跳跃》周六复播

新版将增强知识性

本报讯(记者 邱祎) 之前由于各种原因而延播的跳水节目《中国星跳跃》将恢复播出。9日,记者从浙江卫视获悉,本周六节目将恢复播出,改造后的节目充分尊重观众意见,将增强知识性和访谈内容。

之前,《中国星跳跃》等跳水节目因为尺度过大而遭诟病,随后,《中国星跳跃》暂停播出。对于网上由此热传跳水

节目已经停播,《中国星跳跃》节目组工作人员告诉记者,《中国星跳跃》没有被叫停也没有吃“黄牌”,只是延期播出。经过近三周的调整,本周六恢复播出。新版节目将增强知识性和访谈内容,增加跳水知识科普板块。

此外,明星黄秋生和黄健翔关于节目的骂战也让《中国星跳跃》处于舆论的漩涡中,黄秋生讥讽“建议

叫明星去跳楼,看谁命大”,黄健翔则回应:“某些人只盼别人出乱子有麻烦,然后他占据道德制高点批评审判,过瘾得很。既不问事实,更不道理。”对“二黄”的微博骂战,《中国星跳跃》节目组表示很难评价,称那是他们的言论自由。节目请来的明星都很享受跳水的过程,一个个坚持训练,没有外界质疑的那样。